

海南中招考生今日起填报志愿

知分后分三次填报

民生 资讯

我省普通高中学业水平合格性考试明日开考

H 关注中招

本报海口7月5日讯 (记者黎鹏)7月4日,省考试局发布《2023年海南中招考生填报志愿指南》(下称《指南》),介绍填报志愿时间、方式和志愿录取批次设置,并对有关招录条件进行说明。今年考生志愿填报时间从7月6日开始,实行考后知分、网上填报的方式,分三次进行。

今年我省志愿录取批次设置了提前批次、第一批次、第二批次、第三批次。考生在提前批次可填报1

个志愿,但在填报少数民族特招班志愿时,可同时填报海南中学、海南省国兴中学和海南省农垦实验中学3个学校志愿,少数民族特招班实行平行志愿投档录取。

考生在第一批次可分别填报1个自主招生志愿、1个统招生志愿、1个指标到校志愿,依次投档录取。其中自主招生志愿仅限普通高中自主招生测试合格入围的考生填报,指标到校志愿仅限符合指标到校招录对象要求的考生填报。

本批次统招生分A、B两段进行录取,A段录取“省一级学校”部分统招计划(即全部统招计划减去

该校招生总计划预留5%的所得计划)及民办普通高中学校公费生计划,B段录取“省一级学校”总计划的5%预留部分及民办学校未完成的公费生计划。

考生在第二批次可分别填报1个自主招生志愿、3个统招生平行志愿、1个指标到校志愿,依次投档录取。考生在第三批次可分别填报1个自主招生志愿、12个统招生平行志愿,依次投档录取。

今年考生志愿填报分三次进行。其中,第一次填报时考生可一次性填报所有批次学校志愿,填报时间为7月6日至18日16时;第二

次在第一批次学校统招生A段录取结束后填报,未被录取的考生可填报(修改)本批次统招生B段志愿、指标到校志愿以及第二、三批次学校志愿,不作修改的,原填报志愿继续有效,填报时间为7月27日至28日16时;第三次在第二批次学校录取结束后填报,尚未被录取的考生可填报(修改)第三批次志愿,不作修改的,原填报志愿继续有效,填报时间为8月6日至7日16时。

需要注意的是,填报公办普通高中学校、民办普通高中学校公费生计划、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免费培养生班志愿,一经

录取,不予退档;填报民办普通高中学校在第一、二批次招生的非公费生计划,一经录取,在第三批次录取结束之前不予退档。

省考试局提醒,在志愿填报截止时间前,考生可以多次登录初中学业水平考试管理系统进行志愿修改和提交,最终以最后一次保存并提交成功的志愿数据为准。考生在规定的志愿填报时间段内,应尽早登录初中学业水平考试管理系统保存并提交志愿信息,避免在截止时间临近前集中填报志愿。截止时间一到,网上填报志愿系统将自动关闭。

本报海口7月5日讯 (记者黎鹏 特约记者高春燕)2023年海南省普通高中学业水平合格性考试将于7月7日至8日举行。省考试局日前发布考前温馨提示,提醒考生有关注意事项。

根据考试工作安排,7日上午考试科目为政治和物理;下午考试科目为地理和生物。8日上午考试科目为化学和历史,下午考试科目为技术。

每科考试当天,考生出门前要检查是否带全考试所需身份证件和《准考证》,涂卡用的2B铅笔,答题用0.5mm的黑色字迹签字笔,作图用的铅笔、直尺、圆规、三角板和透明笔袋等考试必需用品。要及时关注最新天气预报预警信息,注意雨水可能造成道路积水、车辆受阻、人员难行和进场缓慢等情况,合理规避限行路段,并根据出行方式测试路途时间并充分考虑提前量,确保不迟到。遇到困难及时向交警求助。

海峡股份多措并举
保障电动自行车过海安全有序
电动车有72个“座位”过海

本报海口7月5日讯 (记者郭萃)海南日报记者7月5日从海南海峡航运股份有限公司(以下简称海峡股份)获悉,为保障电动自行车过海安全有序,海峡股份明确两岸港口航班时刻,并制定“一船一策”服务装载方案,规定各类新能源车辆的装载数量。

近期从海口经琼州海峡骑电动自行车(含电动摩托车)到徐闻一日游的热度提升,导致该类旅客近期过海数量激增。新海港及秀英港方面,海峡股份与广东港口方面主动对接,针对电动自行车骑行过海旅客“出岛时间较为集中统一,返程进岛时间较为分散”特点及海峡股份新海港、秀英港两港航班编排及船舶特点,明确两岸港口运输该类旅客航班时刻,以便同时做好其他车辆及人员的运输工作。

7月3日起,两岸四港电动车航班安排如下:海口秀英港8时、10时安排电动车航班;新海港和徐闻港每个小时至少有一个电动车航班;海安新港18时、20时、22时、24时安排电动车航班;每个航班最多运输72辆电动摩托车(当电动汽车也乘坐此航班时,相应减少电动摩托车数量)。由于电动摩托车需装载在特定位置,需提前1小时到达港口指定区域待渡。

三亚一海鲜店缺斤短两
被罚款30万元

本报三亚7月5日电 (记者李梦楠)7月5日,针对日前消费者反映“友谊路下岗职工海鲜加工广场短斤缺两”问题,三亚市市场监督管理局、三亚市综合行政执法局发布问题调查处理情况通报。

7月4日21时20分,有消费者到三亚市天涯区友谊路下岗职工海鲜加工广场购买海鲜后,用自带的秤具复秤时发现商家存在短斤缺两的经营行为,随后拨打12345政府热线投诉。接到投诉后,该市执法人员立即与消费者取得联系,并赶赴现场开展调查。

经调查核实,涉事商户“三亚天涯彭进风海鲜店”作弊将海鲜称重塑料筐重量计人账单结算,存在短斤缺两的违法经营行为。三亚市执法部门责令该海鲜加工广场将涉事商户清退出场,作出对涉事商户罚款30万元的处罚;责令该海鲜加工广场全面停业整顿,并作出对其罚款10万元的处罚。同时,该海鲜加工广场市场管理方已对消费者进行了先行赔付。

下一步,三亚将持续加大旅游消费市场秩序整顿,对违法经营行为零容忍,严肃查处各类侵害消费者合法权益的行为,绝不允许个别不良经营商户破坏三亚旅游市场秩序。也欢迎广大消费者和社会各界监督,如发现市场违法经营行为,请及时拨打12345、12315投诉举报,三亚将第一时间调查处置,坚决维护保障消费者合法权益。

临高一女子为电信网络诈骗提供帮助被拘留

本报讯 (记者良子 通讯员王晴)近日,临高县公安局根据核查线索,依法对为电信网络诈骗活动提供帮助的陈某婷拘留十五日、罚款两万元的处罚。

经临高县公安局加来派出所调查,2023年6月初,陈某婷到海口市时将自己名下的一张银行卡出借给一朋友劳某榜用于收款,并应其要求,将转账到自己银行卡里的两万元以现金和微信转账方式,分两批给劳某榜。后经警方证实,该银行卡被用于实施电信网络诈骗。

经询问,陈某婷对为电信网络诈骗活动提供帮助的违法事实供认不讳。目前,临高县公安局依法给予陈某婷拘留十五日,罚款两万元的处罚。

警方提示:广大群众要妥善保管个人的手机卡、银行卡,不出租、不出借、不出售、不成为电信网络诈骗的帮凶,若发现买卖“两卡”行为,请及时拨打110向公安机关举报。



直播招聘会 “职”等你来

7月5日,2023年海南省百日千万专项行动——高校毕业生及退役军人专场招聘会在海口举办,来自不同行业的67家用人单位提供1202个岗位,吸引460余名求职者应聘。

据了解,用人单位涵盖互联网、传媒、科技、教育等行业,提供办公室主任、数据分析师、储备干部、教师等岗位。

图/文 本报记者 袁琛 实习生 张赫宇

海南航展门票 线上开售

本报嘉积7月5日电 (记者陈子仪)7月5日中午12时,计划于9月30日至10月6日在琼海博鳌举办的首届海南航展暨博鳌通用航空大会开启线上售票。

2023年海南航展暨博鳌通用航空大会(以下简称海南航展)是在博鳌定期定址举办的国际性航空嘉年华及通用航空展会活动,依托海南自由贸易港建设契机及博鳌平台资源,引进国际国内航空领域高端资源,构建“航空产业+”生态体系,旨在搭建政、商、产、学、研一体的高端交流平台,促进通用航空产业发展。本次海南航展以“相约海南,逐梦蓝天”为主题,计划展出各类航空器超过100架,国际、国内知名飞行表演队超过5支,大会及各类专业论坛、主题活动超过10场,还将举办多场飞行器夜间秀与10支热气球喷火秀配合表演的航空音乐会。

据介绍,海南航展的全部门票均通过官方网站、官方微信公众号及官方指定第三方售票平台销售,航展现场不售票。海南航展门票分为普通票、VIP票和专业嘉宾票三种。

航展时间

9月30日至10月6日

航展门票

普通票、VIP票、专业嘉宾票

海口琼山凤翔街道创新社区(村)民生服务新模式 社区帮帮团 跑腿大小事

H “浦江经验”在海南

■ 本报记者 张期望
特约记者 许晶亮

“阿明呀,我生病了要去打针,你们能送我不?”近日,因感冒发烧需要治疗,海口琼山区凤翔街道那央村玉洲村民小组年近80岁的孤寡老人吴淑雄拨通了村委会委员吴淑明的电话。

吴淑明是村里的孤寡老人,双腿行动不便,且没有亲属照顾其起居。前些年,村“两委”干部也动员其到养老机构,但遭到了老人的拒绝。作为那央村“益·凤翔”帮帮团成员,梁振贤得知这一请求后,立刻驾驶自己的私家车和吴淑明一同将其送至村卫生室。

今年5月,为探索社区(村)服务新模式,凤翔街道在12个社区(村)创新打造“益·凤翔”帮帮团。根据工作机制,各社区(村)党支部书记为第

一责任人,街道驻点干部、社区(村)“两委”干部、小区党建指导员、乡村振兴工作队员、网格员、村(居)民小组长为成员。只要群众有困难,成员就化身帮办人员,为群众解决难题。

吴淑雄是村里的孤寡老人,双腿行动不便,且没有亲属照顾其起居。前些年,村“两委”干部也动员其到养老机构,但遭到了老人的拒绝。作为那央村“益·凤翔”帮帮团成员,梁振贤和吴淑明将吴淑雄送至卫生室后,并没有立刻离开,而是等待医生做完诊断,治疗完毕后又开车将其送回家中。

由于身体抵抗力太差,吴淑雄需要持续在卫生室治疗7天。“我连续送了5天,其他成员送了2天。”梁振贤

说,该村“益·凤翔”帮帮团成立后,除了送他就医,团里成员还包揽帮他购买生活日用品等琐碎事务。

在凤翔街道党建办公室工作人员谢珍手机里,有一份统计表详细记载了12个社区(村)“益·凤翔”帮帮团成立后不到两个月的“帮帮记录”。这份记录详细记载了“益·凤翔”帮帮团成员为困难群众办理近百项实事。有帮行动不便群众申请低保、办理《残疾人证》等跑腿活,也有为群众代缴医保,上门为高龄老人认证等琐碎的活。

“这其实也是我们学习‘浦江经验’后的成果,党员干部和群众共同总结并创新而来的一种社区(村)服务与治理模式。”凤翔街道工委副书记陈法伟介绍,为更好地发挥“益·凤翔”帮帮团作用,凤翔街道已为该项

举措制定一套完整的运转制度,包括“首问负责制”“服务承诺制”“限时办结制”“责任追究制”“闭环服务制”等制度。“首问负责制”确保一事一人、专人专办,杜绝出现推诿扯皮现象;“服务承诺制”“限时办结制”,确保群众帮办代办事项在限时内得到处理。“闭环服务制”则是帮办事务工作流程管控方式,即“自主申请—代办登记—实施办理—办结答复—总结归档”五步流程。

“作为一项创新事务,在运行过程中也发现了一些不足,需要完善。”陈法伟称,为打造好“益·凤翔”帮帮团,今后,凤翔街道将在实践中总结经验,完善“益·凤翔”帮帮团服务项目、工作流程,不断提升辖区群众的幸福感、获得感和安全感。

(本报海口7月5日讯)

三亚市海棠区与陵水23项事项实现跨区域通办 跨区就近办 事情就好办

本报记者 (记者李艳玲 实习生陈林粤)近日,三亚市海棠区行政审批服务局与陵水黎族自治县行政审批服务局签署政务服务跨区域通办服务协议,首批23项事项实现跨区域通办。

三亚海棠区与陵水紧邻,长期以来,两地群众交流往来密切。据了解,此次合作双方经过前期充分沟通,选取市场主体办理的高频事项,

开展跨区域通办合作。申请人在线上可通过登录海南政务服务网平台申请办理,受理机关进行材料受理和审核,申请人可选择邮寄或自行到窗口领取审批结果(证照)。在不改变原有办理事权的基础上,打破事项办理的属地化管理限制。

与此同时,双方将为申请人提供“面对面”“一对一”办帮办代办服务,帮助申请人发起网上申请,对于老年人或需要帮办的办事群众提供

帮办服务。

海棠区行政审批服务局相关负责人表示,此次合作旨在进行线上线下业务深度融合,着力打通双方业务链条和信息壁垒,打破地域阻隔,推动跨区域横向联动,推进“标准统一、协同联动、帮办代办、网上不见面办理”的跨区域通办政务服务新机制,实现企业和群众“马上办、网上办、就近办、异地办”。